

ΙΟΝΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ - ΤΜΗΜΑ ΤΕΧΝΩΝ ΗΧΟΥ ΚΑΙ ΕΙΚΟΝΑΣ
ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑΣ
ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗ ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ II
ΘΕΜΑ 1 - ΖΩΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ

Εφαρμόζοντας την μέθοδο «προόρασης» των επιθυμητών τόνων μιας Α/Μ φωτογραφικής εικόνας (βλ. Graves, Ζωνικό Σύστημα) δημιουργείτε δύο διαφορετικές *εξωτερικές* εικόνες κτιρίων με τον ακόλουθο τρόπο:

- Η πρώτη λήψη γίνεται κάτω από ισχυρό ηλιακό φως, με κάποια τμήματα του κτιρίου έντονα φωτισμένα από τον ήλιο και κάποια μέρη του σε έντονη σκιά. Στόχος είναι η δημιουργία μιας θετικής εικόνας με απόδοση ικανοποιητικής υφής και λεπτομέρειας *τόσο στα σκιασμένα τμήματα όσο και στις φωτεινότερες περιοχές* του κτιρίου (μείωση του υπάρχοντος κοντράστ σκηνής). Η εικόνα θα πρέπει να εκτυπωθεί από το αρνητικό της με χρήση φίλτρου κοντράστ αρ. 2 στον μεγεθυντήρα.
- Η δεύτερη εικόνα προκύπτει από την φωτογράφιση ενός κτιρίου σε διάχυτο φως (συννεφιασμένη ημέρα ή βορεινή όψη κτιρίου) με στόχο την παραγωγή μιας θετικής εικόνας που θα χαρακτηρίζεται τόσο από ικανοποιητική απόδοση της υφής των διαφορετικών επιφανειών όσο και από ικανοποιητική τονική διαβάθμιση (αύξηση του υπάρχοντος κοντράστ σκηνής). Η εικόνα θα πρέπει να εκτυπωθεί από το αρνητικό της με χρήση φίλτρου κοντράστ αρ. 2 στον μεγεθυντήρα.

Και στις δύο εικόνες, ζητούμενο είναι η απόδοση κάθε προϋδρασμένης τονικής ζώνης με την επιθυμητή υφή και λεπτομέρεια (με ζώνες-κλειδιά την III και την VII).

Για το θέμα μπορεί να χρησιμοποιηθεί φιλμ τύπου 135 (35 mm) ή 120 (μεσαίου μεγέθους), ευαισθησίας της επιλογής σας.

Σημείωση (1): τα αποτελέσματα του ζωνικού συστήματος δεν είναι δυνατόν να επιτευχθούν με χρήση φωτογραφικού χαρτιού (Ilford ή άλλο) στις πλάτες 10x12,5 της view camera – για αυτή την άσκηση είναι απαραίτητη η χρήση φιλμ.

Σημείωση (2): ΔΕΝ χρησιμοποιείται ο ουρανός ως τονική ζώνη.

Ζητούνται δυο εκτυπωμένες α/μ φωτογραφικές εικόνες διαστάσεων της επιλογής σας.

Την κάθε εικόνα θα πρέπει να συνοδεύει σκίτσο με τον καθορισμό των τονικών ζωνών πριν από την φωτογράφιση όπως και αναφορά των επιλογών που υιοθετήθηκαν για την εμφάνιση του αρνητικού της.